

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1924 október 15.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 236. szám

A kormányzó elfogadta Nagyatádi lemondását

Budapesti tudósítónk jelenti: A földmivvelésügyi miniszter lemondásával támadt válság ügyében döntésre érett meg a helyzet. Nagyatádi Szabó földmivvelésügyi miniszter ma délután érkezett haza vidékről és délután félhat órakor megjelent a kormányzónál, hogy lemondását ott is megokolja. A földmivvelésügyi miniszter már eleve ugyszólván megmáshatatlant elhatározással lépett a kormányzó elé és hirtelen jött annak is, hogy a kormányzó közli a földmivvelésügyi miniszterrel, hogy tárcáját egyelőre a miniszterelnök vállalja. Nagyatádi Szabó kihallgatása több, mint egy óra hosszat tartott. A kormányzó teljes bizalmáról biztosította a távozni szándékozó minisztert, aki ismertette lemondásának mélyreható okait. A kormányzó ezután szívesen és hosszasan elbeszélgetett a lelévő miniszterrel. Ertesülésünk szerint a Nagyatádi lemondásának elfogadásáról szóló kéziratot a hivatalos lap holnapi száma közli. Mint megírtuk, Nagyatádi utódját egyelőre nem nevezik ki, hanem a földmivvelésügyi tárcát ideiglenesen Bethlen István gróf miniszterelnök vállalja, míg a miniszterium vezetését Schandl Károly politikai államtitkár veszi át.

Bethlen tárgyalja a kisgazdákkal

Az egységpártban még mindig nem illt el az aggodalom, hogy Nagyatádi nem áll meg a lemondásnál és nagyon félnek, hogy hűvel együtt otthagya a kormánypartot. Egyelőre igyekeznek magukat megnyugtanni az egységpártban és sajtójukban azt híresztelik, hogy sem a kormányban, sem a pártban nem lesznek leküzdhetetlen akadályai a békének. De, hogy mennyire nem látiak maguk sem biztosítottakat ezt a békét, arra nézve kétségtelen bizonyíték az a tanácskozás, amely Bethlen és az egységpárt kisgazdafrakciójának tagjai között ma délután folyt le a miniszterelnökségen Bethlen magához hívatta Szabó Sándor, Szijj Bálint, Barla-Szabó József, Csontos Imre és Lovász János képviselőket, akikkel pontról-pontra tárgyalta a felmerült kívánságokat. Ezek közé tartozik a közgazdasági tanács szervezése, a kisúst dolga, a földreform adminisztrációs uton való gyorsítása. Ere vonatkozólag Börtök Andor, az OFB másodelnöke, külön tervezetet is dolgozott ki, valamint különböző adminisztratív ügyek és a váltságföldök értékmegállapításának kérdése.

Az értekezletről kormánypart körökben azt híresztelték, hogy nagy a remény, hogy a meg-egyezésnek áthidalhatatlan akadályai nincsenek és hogy az a

közeli jövőben létre is jön. Ennek az információnak teljesen ellentmond az a nyilatkozat, amelyet Szabó Sándor képviselő tett az értekezlet után.

Szabó Sándor kijelentette, hogy mivel a miniszterelnök tájékoztatásáról volt csupán szó, természetesen semmiféle meg-

egyezésről nem lehet beszélni, mert hiszen nincsen egyébről szó, mint csupán arról, hogy a kisgazda képviselők óhajának előadására kívántak alkalmat találni és ezeket a kívánságokat bizalmasan óhajtották megtárgyalni.

Froreich Ernő dr. ma este bevallotta Egyeden, hogy megfojtotta apósát, dr. Egyedi Arthurt

Sopronból jelenti: Froreich Ernő dr., akit Egyedi Artur meggyilkolásával gyanúsítottak, ma este dr. Kun László soproni királyi ügyész és Posselt Jakab csendőrszados előtt beismerte, hogy ő gyilkolta meg Egyedi Arturt. Tetteinek okait azt hozta fel, hogy így akarta megszabadítani az egész Egyedi családot a zsigori öreg ur zsembeskedésétől. Elmondta, hogy este, amikor mindenki aludni tért, bement Egyedi szobájába, Egyedi az ágyon feküdt, hosszas dulakodás után megfojtotta. A holttestet ezután odavonszolta a mosdóhoz, törülközőt kötött a nyakára és felakasztotta a mosdó törülközőtartójára.

Az országra szóló bünygyben beállott szenzációs fordulatról a következő tudósításunk számol be.

„Én követtem el...!”

A nyomozást vezető Posselt Jakab csendőrszados ma egész nap foglalkozott Froreich-el, megszakitásokkal ismételtén kihallgatta és úgy viselkedett, mintha hitelt adna Froreich védekezésének, azonban érezte, hogy Froreich most már a keze közt van. Fél 5 óra lehetett, amikor a csendőrszados Geley orvos vallomásának ismertetéséhez ért. Geleyt a hatóságok koronatanuként kezelték és vallomását a szados teljes részletességgel és célzatos hangsúlyozással ismertette Froreich előtt.

Froreich a vallomás elhangzása után teljesen megtört és halkán így szólt:

— Vallani akarok

Hozzátette azonban hogy szeretné, ha vallomása megtételekor felesége is jelen volna.

Posselt szadosos intézkedett, hogy Froreichné Egyedi Ilonát a szobába bevezessék. Amikor belépett, ránézett a férfire s ebben a pillanatban Froreich kérdés nélkül a következőket mondta:

— Én követtem el!

Az asszony egy lépést előre lépett és férfire fordult:

— Tényleg te csináltad?

Froreich hozzárohant, térdreborult előtte és térdét átkarolva, ismételte:

— Én tettem! Én tettem!

A csendőrök fölemelték a szinte önkívületi állapotban levő Froreichet, a ki kis szünet után a szadosos felszólítására belefogott vallomásába:

— Nem tudtam elviselni, — kezdte

— hogy családom minden tagja szenved az öreg ember zsigorisága miatt. Elhatároztam, hogy

magamra veszem a keresztfát,

hogy ezen a bajon segísek.

Elmondta ezután, hogy miután az egész család nevében akart beszélni az öreggel, elhatározta, hogy akkor megy be hozzá, amikor senki sem zavaria. Erre legalkalmasabbnak az éjszakát találta. Hétfőről keddre virradó éjszaka éjtél után bement Egyedi szobájába, aki megkérdezte, hogy mit akar. Ő kérte, hogy ne hagyja családját tovább szenvedni s elmondta, hogy az egész család nevében beszél, amely nélkülözni, sőt éhezni kénytelen. Erre az öreg igen dühös lett, kiugrott az ágyból és kiáltani kezdett:

— Nem bánom, döglőnek meg valamennyien!

Ebben a pillanatban olyan volt a helyzet, hogy tittelreességekre került a sor. Froreich megragadta és fojtogatni kezdte.

Néhány pillanat múlva észrevettem, hogy az öreg élettelenül hanyatlak kariaján közé.

Megremextem és nem tudtam, mit csináljak. Kissé gondolkodtam, hogy mit tegyek a holttesttel, majd

becsipejttem a fiúdszobába, cso-

Froreich beismerő vallomásának drámai részletei

A nyomozás eredményéről még a következőket jelenti Sopronból:

Kun László dr. királyi ügyész és Posselt Jakab csendőrszados Geley orvos tegnapi vallomásának birtokában elhatározták, hogy ma Egyedre készülnek és vallatni fogják Froreichot. A kihallgatás a kastély egyik termében történt és azon az ügyészen és csendőrszadoson, továbbá Froreichon kívül Fródl tiszthelvettes és két csendőr volt jelen. Először Posselt fordult Froreichhez és nagyon udvariasan, elbeszélő modorban előadta, hogy nem lát tisztán a nyomozás, mert vannak gyanúkok a gyilkosságra is, de valószínűbbnek látszik, hogy öngyilkosság történt. Kérte Froreichet, adjon elő mindent, amit apósáról tud, különösen az öngyilkosság okait illetőleg, mert tudják, hogy ideges volt az öreg ur, valamint beteg és életlen.

Froreich láthatólag nagy megnyugvással vette tudomásul, hogy Posselt valószínűnek tartja az öngyilkosságot. Azzal kezdte:

— Természetes, hogy öngyilkos lett az apósom. Ezután két teljes óra hosszat a legnagyobb nyugalommal beszélt a családról, a családtagoknak egymáshoz való viszonyáról. Vallomásának befejezése után

váratlanul ráugrott Posselt szadosos elkapta Froreich torkát és elszántan rákiáltott:

— Hát nem így fojtotta meg apósát?

A jelenetnek döbbenetes hatása volt. A napokon át magára hagyatott gyötördő, álmatlan éjszakákat töltött ember összeroskadott, úgy hogy fel kellett fogni. Amikor valamennyire magához

móra kötöttem a törülközőt és a nyakára kötöttem.

Én magam csupa vér voltam, mert az öreg ur az arcomba ütött és a kezem is véres volt. Ezután szobámba mentem és lefeküdtem. Reggel meleg vizet kértem a fiúdszobába, ahol nem volt befűtve és megmosdottam.

Ennyit mondtott Froreich a gyilkosság lefolyásáról s aztán a következőkkel fordult a csendőrszadoshoz: — Olyan boldog vagyok, hogy lekiismeretem megkönnyebbült ettől a teherrel. Mondja kérem, szadosos ur, aljassnak tartanak-e engem, hogy ezt a tettet ilyen előzmények után és ilyen körülmények közt végrehajtottam? Kérem, szadosos ur, el fogadják-e kézfogásra a kezemet?

A kérdés váratlanul érte Posseltet, aki kezét nyugította Froreichnek s így szólt hozzá:

— A nyomozás érdekében tett vallomása megérdemli, hogy szólnam.

Ezzel a kihallgatást befejezték és Froreichot pihenni vitték. A kihallgatást holnap folytatják s akkor kerül sor a családtagok kihallgatására is.

tért, Kun László ügyész oda fordult hozzá, gyengéden vállára tette kezét és részvételles hangon mondta:

— Nézze, doktor ur, nem kell vállalnia, ha nem akar, mi ugyanis tudunk mindent. Látnom, hogy szenved. Lette nagyon beteg. Könnyítsen magán! Mondja meg, hogy ön gyilkolta meg apósát. Miért tette? Meglátja megkönnyebbül és az éjtel már jól fog aludni.

Froreich sápadtan válaszolt: — Magamra vállalom, mert én tettem!

Ezután elmondta, hogy mennit könnyűgött első találkozására óta apósámal, hogy ne hagyja nyomorogni családját. Az öreg ridegen visszautasította. Erre ő bement szobájába aludni és az éjszakát egyedül töltötte. Még akkor sem gondolt semmire. Éjjelben támadt az az ötlete, hogy visszamegy. Az öreget felköltötte, térdénálva könnyűgött, hogy ne engedje éhezni, nyomorogni családját. Az öreg szitkozódott és rongyosnak nevezte őket. Erre elveszítette eszét, rávetette magát apósára és megfojtotta. Azután összeesett.

Froreich ekkor két zúzdósokat mutat a kezén, amiket akkor kapott. Ezután előadta, hogy amikor magához tért, elvégezte az átkasztást. Visszament szobájába, de nem tudott aludni. Reggel 5 órakor felkelt és látta, amikor a gyilkosságot felfedezték. Csak akkor mert bemenni a szobába, amikor már sokan voltak bent. Eddig csak azért tagadt, mert családját nem akarta ennek a nagy szegvénynek kitenni. Ha volt a terve, hogy ha símán megy a dolog és öngyilkosságot állapítanak meg, öngyilkosságot követ el, vagy Amerikába megy.

Frohreich ezután kérte, hogy felesége előtt is megismételhesse vallomását. Az ügyész erre behívatta a gyászruhás Frohreichné, Frohreich hozzáfördülve, alig hallhatóan mondta:

— *En tettem, bocsáss meg! Tudom, hogy elhagysz, de értetek tettem!*

A fiatalasszony, sápadtan válaszolt:

— *Megbocsátok neked, mert a család mártírja vagy!*

Ezután az asszony gondoskodott arról, hogy férje rendes ebédet kapjon, amit őrizetbevétele óta nélkülözött. Arra kérte az ügyészt, hogy ne yasuton szállítsák a férjét, hanem két autón a család költségén. Az ügyész intézkedett is a két autóról.

Frohreich kihallgatása után csakhamar megérkezett Sándor László volt főkapitány, Frohreich védője. Amikor a terembe lépett, Frohreich ezeket mondta:

— *Bocsásson meg ügyvéd ur, magát félrevezetttem, de a család érdekében tettem.*

A történetek után az orvosszakértők helyszíni szemléje elmaradt, miután arra szükség nincs. Az ügyész egyúttal intézkedett az őrizetben levő szobalány szabadlábra helyezése miatt. A csornai csendőreg Fülöp Rózsit távirattal kérte Budapesten előállítani és ma este félhétkor már el is indították a detektívek kíséretében Csornára.

Geley dr. a vallomásáról

Geley Frigyes dr. Egyediek házi-orvosát a múlt éjszaka hallgatta ki az ügyész. Hosszu kihallgatásáról a következőket mondta el ma Geley dr. a nyilvánosság számára:

— *Már szerdától kezdve kialakult bennem az a meggyőződés, hogy Egyedi nem önkéntesül vetett véget életének. Tudtam, hogy a család, a melyet végtelenül sajnálók, engem fog okozni a botrányért. Szörnyű küzdelmek folytak bennem, de mégis nekem kellett megindítanom a lavinát. Minden intencióm odairányult, hogy a botránytól megmentsem a családot és arra törekedtem, hogy a hullát csak Budapesten boncolják fel, hogy a család legalább itthon megkíméltesse a szörnyűségektől.*

— *A hullasemléket követő éjszakán, vagyis kedden éjjel fogatot vettem és a kocsisnak megmondtam, hogy először Szanyba megyünk, hogy ellássam a nagy beteget. Hat órákor délután elvégeztem orvosi kötelességemet és a kocsisnak azt mondtam, hogy a leggyorsabb iramban haltsen Csornára. Az utkanvarulatnál azonban hirtelen mást gondoltam és azt mondtam, hogy ne Csornára, hanem Egyedre haltsen. Tettem ezt azért, mert eszembe jutott, hogy ha még akkor jelentem az esetet Kokas Lajos dr.-nak, ő még éjjel kiszáll és másnap elmarad a beszélgetés, különben a rengeteg gyászoló vendég ott a helyszínen fog értesülni a botrányról. Inkább elmegyek Egyedre, gondoltam magamban és az összes családtagok előtt felfedem tapasztalataimat, határozom az őt. Utközben ismét mást gondoltam; nem tettem ki az agyongyötört családtagokat ennek a szörnyű éjszakának. Elhatároztam, hogy csak Vukné, Egyedi Mariskával beszéltem meg a dolgot és vele határoztunk. Megállottam Vincefőpusztán az intézőlaknál, megírtam jelentésemet Kokas dr.-nak, hogy fontos kriminálisítikai körülményről van szó, reggel korán küldök érte fogatot. A levelet a kocsis elvitte Csornára, én pedig kiadtam az utasítást, hogy a koporsót nem szabad beferrasztani, csak ha tőlem karnak erre engedélyt.*

— *Másnap minden programszerűen folyt le. Kokas dr. mindenben egyetértett velem. Miután igen különlegesnek találtuk az esetet, mind a ketten azon a véleményen voltunk, hogy itt a végső szót Kegyres professzornak kell kimondania. A hullát elszállítását nem akadályozzuk meg, mert a család és a nyomozás érdekében állónak tartottuk, hogy a boncolás Budapesten történik meg.*

Fűszerszükségletét
most fedezheti a legelőnyösebben
Csanak József K. Rt.
fűszer és csomagkereskedésben.
Piac-utca 51. Telefon 70.

„Üsd agyon az öregot!”

Budapesti tudósítók jelenti:

Frohreich Ernőnek most október 20-án kellene visszahézni Bárczy Elek számára 800 millió koronát készpénzben, vagy teljes értékű értékpapirban. Ma délelőtt jelentkezett a rendőrségen Frohreich titkára is, aki elmondta, hogy Froreich, amikor nem tudta Bárczy követelését kiegyenlíteni, feltűnően ideges volt. Napokig nem szólt egy szót sem, gyanúigaztalanul viselkedett, hogy titkárát valósággal kétségbeesztette. Amikor egy ízben

megkérdezte tőle a titkár, honnan fog pénzt szerezni, Froreich indulatosan mondta:

— *Üsd agyon az öregot, akkor lesz pénz bőven, el tudom intézni a Bárczy-ügyet is.*

A főkapitányságon a titkár elmondta, hogy ezt a kiütelést Froreich félig tréfásan, idegesen tette, mindamellett a vallomást a rendőrségen jegyzőkönyvbe vették, mert ez arra mutat, hogy Froreichot mégis foglalkoztatta az a gondolat, hogy Egyedi Arthur halála összes anyagi gondjaitól megszabadítaná.

Az ellenzék kivonult a Házból a házszabály-revizíós bizottság megválasztása elől

Budapest, október 14. A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitása után Sétovszky Béla elnök bemutatta a miniszterelnök átíratát, amely szerint a kormányzó Daruváry Géza külügyminisztert felmentette állásától és a miniszterelnököt bízta meg a külügyminiszteri teendővel.

A bíróságok védelme

Pesthy Pál igazságügyminiszter a bíróság ellen intézett támadásokat teszi szóvá. A nemzet minden egyes tagjának tiszteltben kell tartani a bíróságot.

Péld Gyula: *A belügyminiszternek is!*

Meskó Zoltán: *A kormánynak is!*
Pesthy Pál: Magas állásban lévő, érdemes multra visszatekintő tekintélyes bíróságot most azt kapták jutalmul...
Lendvai István: Saját igazságügyminiszterektől kapták!

Pesthy Pál: Én tölem nem kapták és nem is kapták soha.

Szomjas Gusztáv: *Majd Lendvai fogja őket védelmébe venni!*

Lendvai István: *Nem vagyok „Szomjas” az ön véleményére!*

Hajós Kálmán: *Azért Szomjas, mert nem iszik, mint maga!*

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Nagy Ernő képviselő ur Degré Miklós tanácselnököt is megámadta. Tartozom ennek az érdemes bírónak azzal, hogy meghaitom előtte az elismerés zászlaját és rámutatok arra, hogy éppen Nagy Ernő képviselő ur részéről látszik egyéni akciónak az ellene indított támadás. Az történt ugyanis, hogy éppen Nagy Ernő képviselő ur ügyében a Degré-tanács Nagy Ernő sérelmére kedvezőtlenül ítélt. — Ilyen indokokért bírót megámadni nem szabad.

A pénzügyi tanács

Vass József népielőtti miniszter Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter jelentését terjeszti be az országos pénzügyi tanács 1923. évi működéséről.

Következik a házszabály-revizíó tárgyalására kiküldendő 33-as bizottság megválasztása.

Nagy Vince a házszabály-revizíó ellen

Nagy Vince a házszabályokhoz kért szót. Az elnök — ugymond — megsértette a házszabályokat, amelyeknek 322. §-a kimondja, hogy a házszabálymódosítást csak az ülészak végeén lehet indítványozni. Az elnök ur tehát akkor, amikor a házszabály-revizíó napirendre tűzte, megsértette a házszabályokat. Az 1908-as házszabályok alkalmazásáról beszél.

Elnök figyelmezteti, hogy a 215. §. e) pontja értelmében csak a házszabályok helyes alkalmazása című lehet felszólalni. Magához a napirenden lévő tárgvhöz, vagyis a bizottság választásához és a házszabályok érdeméhez nem szólhat hozzá.

Nagy Vince folytatja az 1908-as házszabályok alkalmazásának magyarázatát és azt bizonyítja, hogy a nyolc, illetve tizenhat órs ülésnek is házszabályellenesek voltak.

Elnök másodsor figyelmezteti, hogy maradjon a házszabályokhoz kért felszólalás megengedett keretei között, mert ellenkező esetben kénytelen lesz tőle a szót megvonni. Megállapítja, hogy így alkalmazták a házszabályokat Szilágyi Dezső és gróf Apponyi Albert is. (Zaj a baloldalon.)
Propper Sándor: *És Percei is!*

Elnök figyelmezteti Nagy Vincét, hogy ha így folytatja, megvonja tőle a szót.

Hajós Kálmán: *Nem hagyjuk magunkat terrorizálni!*

Peyer Károly: *Egész uralmukat a terror tartja fenn!*

Felkiáltások a baloldalon: *Négy év óta terrorizálnak!*

Nagy Vince: Minden mondatom a házszabályra vonatkozik.

Horváth Zoltán: *A legtárgyilagosabb beszéd.*

Elnök: *A képviselő urakat figyelmeztetem, ne méltóztassanak az elnökkel vitatkozni.*

Nagy Vince: *A nemzetgyűlés a régi házszabályokból csak azokat nem vette át, amelyek idejüket multák.*

Horváth Zoltán: *Műnek a kormánypártnak házszabály, ugys megszavaznak mindent. Szociális törvényjavaslatokat hozzanak ide!*

Reisinger Ferenc: *Terrorral szereztek a mandátumukat!*

Nagy Vince: *Állítom, hogy az Orfi-féle indítvány ellenkezik a házszabályokkal, nemcsak erkölcsi és politikai okokból, de még a fennálló házszabályok alapján sem lehet módosítani a házszabályokat, mielőtt a választói törvényt el nem fogadják.*

Segítsenek a kisembereken!

Farkas István: *A revizíó eddig sohasem öletszerűen vezeték fel, hanem csak az összes pártok hozzájárulásával. A kormány a házszabály-revizíóit rángatja elő, holott a kisexisztenciák helyzetén kellene előbb sürgősen segíteni.*

Propper Sándor: *Jobb volna, ha a kormánypárt nyíltan megmondaná, hogy*

a házszabály-revizíóval le akarja tiporni az ellenzék

— *A kormány jobb kézzel a bal felét akarja vakarni.*

Rakovszky Iván belügyminiszter felkel a helyéről és kifelé indul az ülésteremből.

Lendvai István: *A legifjabb McDonald kivonul, megy az angol részvényekért! (Derültség.)*

Propper Sándor: *A kormány az általános választói kérdésében javaslatot nem terjesztett elő. Orfi ugyan kijelentette, hogy a kormánynak semmi köze sincs a házszabályokhoz.*

Lendvai István: *S a nemzetnek mi köze van a kormányhoz?*

Bogya János: *Ez is technikai obstrukció!*

Propper Sándor *(a padot csapkodja): Ebben a nemzetgyűlésben még nem volt obstrukció, sőt még kísérlet sem történt erre. Azt pedig ne tessék kívánni, hogy masunkat, mint önök, szavazóképpé engedjük lezülleszteni és résztvegyünk abban a nemzetpusztító munkában, amit önök végeznek.*

A jobboldal rettenetes zajjal fogadja Propper Sándor kijelentését. Az elnök háromszor is rácsenget Propper Sándorra, aki azonban magából kikelve kiabál az egységspárt felé. Zsitvay Tibor végül is Propper Sándort rendreállítja.

Propper Sándor: *Az ellenzék nevében megállapítani kívánom, hogy a napirendre tűz házszabályellenes volt, ez ellen a baloldal tiltakozását jelentem be.*

A bizottságban részt nem veszünk, a többi lépéseket pedig komoly megfontolás tárgyává tesszük

A jobboldal nagy zajjal fogadja Proppernek ezt a bejelentését.

Bogya János: *Ez nem demokrácia. Ez terror!*

Szomjas Gusztáv: *Csupa politikai kijelentés.*

Felkiáltások a szociálistáknál: *Nini! Tiltakoznak a csendőrök és a tehenek!*

Propper Sándor: *Mi az ország választóközönségének többségét képviseljük! Önöket a csendőrszorongók és a tehenek hozták ide! Tessék megalkotni csak egy félig-meddig is becsületes választói jogot és*

gyerünk az urnákhoz!

Peyer Károly *(a jobboldal felé): Maguk még Kun Belát is elfogadják! Szomjas Gusztáv: Maguk emelték vállra!*

Horváth Zoltán: *Még maga mer beszélni! Muga lesz az első, aki felkösztöni Kun Belát, a szoviet budapesti követét.*

Dabasi-Halász Móri: *Károlyi Mihály is idehozndk! Szívesen szerződ-nének vele!*

Peyer Károly: *Különb hazafi az, mint maguk!*

Horváth Zoltán: *Nem merik vád alá helyezni!*

Az óriási zajban Propper Sándor végül is így fejezi be beszédét:

— *Vagy diktatura és erőszak, vagy pedig tiszta alkotmányos parlamentarizmus. Tessék választani, mi választottunk.*

Zsitvay Tibor elnök: *Következik a szavazás.*

Az ellenzék minden tagja föláll helyéről és kivonul

A kivonulók az egységspárt felé így kiáltanak:

— *Ez puccs! Szavazzanak a tehenek! Gyerünk a csendőrszorongókkal!*

Az ülésteremben csak az egységspárt és a keresztény gazdasági párt tagjai maradtak benn. **Az ellenzék tagjai közül senki sem vett részt a szavazásban.**

Ezután folytatták a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását.

Erzberger gyilkosa és a keresztény szellem

Pikler Emil: Petrováczt arról beszélt, hogy Budapest konszolidált. Furdán íst azonban ez a konszolidáció, ha a Germánia, a német katolikusok vezérlelisa, Erzberger gyilkosai kiadatásának megtagadásáról azt írja, hogy „nagyon különös, hogy mikor Magyarország fővárosában a keresztény irányzat van uralmon, a német katolizmus vezérének gyilkosait a kereszténység részéről ilyen védelemben részesíték.”

Petrováczt Gyula: *Viszonosság!*

Reisinger Ferenc: *Inkább cimboraság!*

Pikler Emil: *Ez a szellem dikálta azt is, hogy a tanítók és tanárok tömeget felfüggesztették. Petrovácztal polemizál ezután s megállapítja, hogy a közüzemek állapotára siralmas, kezeléskük nem praktikus. A javaslatot nem fogadja el.*

Frühwirth Mátvás a szociáldemokráciát szellemi pestisnek tartja. Tiltakozik az ellen, hogy a tanerők elbocsátásáért igazságtalanok lettek volna. A javaslatot elfogadja s ezután is arra törekszik pártiával együtt, hogy Szent István országában minden keresztény legyen.

Nem tűzik napirendre a munkanélküliséget és a novemberi lakbéréket

Az elnök ezután felolvassa a 33-as bizottság tagjainak névsorát, majd javasolja, hogy hlnap ugyanazzal a napirenddel tartsanak ülést.

Reisinger Ferenc az elnök napirendi javaslatával szemben azt javasolja, hogy a holnapi napirendre a munkanélküliség és a novemberi lakbér kérdését tűzzék ki.

Rakovszky Iván belügyminiszter elismeri, hogy mindazok a témák, amelyeket Reisinger felhozott nagyon fontos problémák és épen fontosságuknál fogva többet érdemelnek semmi-hogy ilyen öletszerűen tűzzék napirendre. Fontosnak és sürgősnek tartja a fővárosi törvényvető alá írtását és ezért kéri, hogy az elnök napirendi indítványát fogadják el.

A többség az elnök indítványát fogadja el.

Pakots interpellációja az állami színházak vál-ágaról

Ezután Pakots József terjeszti elő sürgős interpellációját. Hosszasan foglalkozik az Operaház szanálásának kérdésével. Az Operaháznál elrendelt takarékosági intézkedéseket nem

Már mindenki tudja, hogy a legelőnyösebben és a legszebb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

Legszebb uridivat árak
Frank Imrénél

tartja célszerűeknek, mert azok szerinte az Operaház eddigi színvonalát rontják. A kormánynak másról kellene takarékoskodni.

Négy magyar egyetem bizonyos tekintetben sok a csonka országoknak.

A szegedi egyetem példál az okori történetet előadó tanárnak csak egy hallgatója van. Emiatt az egy hallgató miatt fizetik a tanszék fentartási költségeit.

Hogyan akarja a kultuszminiszter az állami színházak válságát megakadályozni és a fenyegető kultúrbotrány mérgétől megszabadítani a magyar kultúrát és az országot.

Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur a Pénzügyintézet Központ utján legalább is olyan módon sejtésére letelni az Operának, ahogy azt báiba jutott vállalkozónál nem egyszer megtette. Az interpellációt kiadják a kultusz- és pénzügyminiszternek.

Ezzel az ülés 4 órakor véget ért.

A Pantheonban temetik el Anatole Franceot

Páris, október 14. Államköltségen nagy pompával fogják eltemetni Anatole France-ot. Herriot miniszterelnök indítványt fog a kamara elé terjeszteni, hogy a költőt csak ideiglenesen földeljük el a La Chaise-temetőben s később a Pantheonba vigyük. Olyan katonai díszlet megy végbe a temetés, mint amikor a köztársaság elnökét, vagy Franciaország egy tábornokát kísérik utolsó útjára. A koporsó mögött egy gyalogezred és egy század fog haladni. A kormány valamennyi tagja, a francia tudományos akadémia és a becsületrend lovagjai ott lesznek a ravatalnál.

Anatole France péntek óta majdnem teljesen eszméletlenül volt és csak egy pillanatra tért magához, amikor édesanyját emlegette és azt mondta:

— Meghalok!

Az agónia reggel 6 órakor kezdődött. Anatole France nehéz haláltusa után 23 óra 26 perckor hunyt el.

Az elhunyt író érdemeinek valamennyi lap kimerítő cikket szentel, a melyek a francia közönségnek egyöntetű gyászáról tesznek tanúságot.

Az „Egyetértés” filharmonikus zenekar szonnyító matinéja

A Máv. „Egyetértés” filharmonikus zenekara e hó 19-én, vasárnap tartja meg szonnyító hangversenyét minden tekintetben magas színvonalúnak ígérkező matiné keretében. A matiné pontosan fél 11 órakor kezdődik a Máv. műhelytelep hatalmas méretű hangversenytermében. A finom zenei érzékkel és nagy körültekintéssel egybeválogatott műsor egyes darabjai az orchestraalis zeneirodalom csillogó gyöngyit kötötte füzigbe, hogy nagy és megértő közönségnek mély és meleg zenei gyönyörűségét biztosítsa. A kitűnő műsor egyes számai ezek:

- 1. Wallace: Maritana nyitány. 2. Volkmann: Serená. Celló soló. előadja: Mándy Bertalan ur.) 3. a) Wunderer: Merengés (Vadászkürt soló, előadja: Milosch Márton ur.); b) Grieg: Tavasz. 4. Haydn: Oxford Symfónia. a) moderato, allegro, spirituoso; b) andante cantabile; c) niente; d) vivace.

A hangversenyre a belépés díjtalan. A belépésre jogosító jegyek dr. Reitmayer Rudolf Máv. titkáránál vehetők át az üzletvezetőség I. emelet 5. sz. alatt. Telefonszám 75.) A zenekari alap javára eső szíves adományokat közönséggel veszi és hírlapilag nyugtázza a rendezőség. A hangverseny pontosan kezdetét veszi, ezért a rendezőség ezután is kéri a megjelenni kívánókat, hogy idejében foglalják el helyüket, mert a hangverseny megkezdése után és az egyes műsorszámok alatt a terem ajtóit szigorúan zárva lesznek. A gyönyörű program és kitűnő eszenést nyert neve a nagy feladatokra érett zenekarnak széleskörű nagy érdeklődésre tarthat számot; mi magunk is örömmel és nagy várakozással tekintünk a matiné elé.

IZLÉSES NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL

Baltazár püspök elutazott Debrecenből

Baltazár Dezső dr. püspök, aki példászerű önfeláldozással másodszer vállalkozik tengerentuli utra a debreceni református oktatás régi, magas színvonalának megmentése céljából, ma délből félegy órakor utazott el Debrecenből. Noha a püspök előre óvakodott attól, hogy az elutazás időpontját közölje, mert kerülni akarta, hogy a nagy nyilvánosság előtt, tömegek jelenlétében vegyen búcsút családjától, mégis sokan érkeztek ki az állomásra az utolsó percben is a püspök barátai és tisztelői közül. Gróf Degenfeld József főgondnok, Magoss György polgármester, Márk Endre udvari tanácsos, Kiss Ferenc, Szentpéteri Kun Béla, dr. Ferenczy Gyula, dr. Tóth Lajos, dr. Lencz Géza, dr. Erdős Károly egyetemi tanárok, dr. Révész Imre és Kolozsvári Kiss László református lelkészek, Nagy József főgondnok, Békés Lajos és

Tafler Ignác kereskedők és mások jóval a vonat indulása előtt künn voltak az állomáson. Ott volt a Kálvinisták Templomegyesületének egy népes küldöttsége is.

A jelenvoltak nagy szeretettel vették körül Baltazár püspököt, amikor családjának kíséretében megérkezett s a búcsu nem egy megható jelenete játszódott le a távozó püspök és hívei között. Végre ütött a búcsu pillanata, Baltazár püspök, fia László és Baja Mihály lelkész beszállottak kocsijukba, amely pár perc múlva elvitte őket a messzi utra.

A püspök és kísérei holnap, 15-én este indulnak el Budapestről, 18-án szállanak Cherbourghban a Cunard Line Aquitaniájára és Baltazár püspök szánitási szerint öt-hat napos tengeri ut után 23-án vagy 24-én érkeznek meg a new-yorki kikötőbe.

Egymillió angol font kölcsön Debrecennek 15—20 évre, 6—7 százalékos kamattal

Egy angol tőkecsoport, — mint megírtuk — lovag Kerpely Kálmán utján nagyobb kölcsönt ajánlott föl Debrecen városnak. A város vezetősége elkészítette Debrecen város vagyonleltárát s azt azzal küldte el a pénzcsoportnak, hogy Debrecennek egy millió font sterling beruházási kölcsönre van szüksége.

Lovag Kerpely Kálmán ma délelőtt vitte meg az angolok válaszát a városházára. A tőkecsoport tagjai csodálkozásukat fejezték ki azon, hogy Debrecennek 120 millió aranykorona te

hermentes vagyona van s abban ez esetben, ha kimutatják, hogy a vagyon tényleg tehermentes, hajlandónak mutatkoznak a kölcsön folyósítására. A kölcsön hír szerint 15—20 esztendő lejáratu lenne és a városnak az egymillió font sterling után 6—7 százalékos kamatot kellene fizetni.

Ary Lajos főszámvevő a tehermentességet bizonyító kimutatást holnapra elkészíti s azzal lovag Kerpely Berlinbe, illetőleg Bécsbe utazik, hogy a tőkecsoport megbízottaival a tárgyalásokat befejezze.

Rosenfeld Endre bűnpöre

A debreceni törvényszék ma délelőtt folytatódólagos főtárgyaláson hallgatta ki a tanukat Rosenfeld Endre bankbizományos bűnjegyében.

Fráter Lajos dr., Eisler Mór dr. és Sonnenwirth dr. ügyvédek, a károsultak képviselőinek kihallgatása után Sütő Berta tett vallomást arról, hogy az 550 dollárról szóló kötelezvényt Sütő Ferenc írta s azt Waldmann tanuként írta alá. A tartalomból csak annyira emlékszik, hogy Király Zsigmond adott kölcsönt, de hogy kinek, azt nem tudja.

Király Zsigmond, amikor Sütő Bertával szembesítették, tagadta, hogy Sütő anyjától kérte a dollárokat.

Szalacsí Ferencné, Király sógora a 300 dollárról és a Rachel dínév alatt küldött sürgönyről vallott. Király Szalacsínéval való szembesítésekor határozottan azt állította, hogy Szalacsíné a 300 dollár ügyében jának járt. Erre Szalacsíné a hallgatóság nagy derültsége közben az előtte álló székre mutat s így válaszolt:

— Ha voltam magunknál, ilyen szék legyenek!

Lényegtelenebb tanuyallomások után Rosenfeld Kálmánt a vádlott édesanyját hallgatta ki a bíróság. Rosenfeldné azt vallotta, hogy Reichmann Vilmos többször járt nála a fiával egyezkedni, hogy az vonja vissza a feljelentését.

Reichmann és Rosenfeldné szembesítése szenvedélyes jelenetek közt folyt le, sértegettek egymást, úgy hogy csak nehezen tudta az elnök lecsillapítani őket.

Az utolsó jelentősebb tanu Pap Mihály gazdálkodó volt aki Rosenfeldre kedvező vallomást tett. Egy 18 holdnyi föld vételi ügyében közvetítőként szerepelt Pap, aki ebben az ügyben vádlottként szerepel, az utlevél-ügyben ellenben sértett. Kihallgatásakor előadta, hogy amerikai utlevél megszerzése végett 120 dollárt adott át Rosenfeldnek, aki a dollárokat után járó használati díjat, hetenkint 1,250,000 koronát, egész a letartóztatásáig pontosan megfizette neki.

Rosenfeld vádlója ezután a bizonyítás kiegészítéséül újabb tanuk kihall-

gatását kérte, amit a bíróság el is rendelt és a főtárgyalást délből félbeszakította, folytatását holnap délelőttre tűzte ki. Holnap már előreláthatólag sor kerül a perbeszédre is.

A Zeppelin az ocean fölött

Berlin, október 14. Középeurópai időszámítás szerint 4 óra 10-kor kelt szikratávirat New-Yorkból a következőket jelenti:

A Z. R. III. tartózkodási helye északnak 41. nyugatnak 45 fok. A léghajó erős délnyugati szél ellen küzd.

Leronbolják a friedrichshafeni Zeppelin-műveket

Berlin, október 14. A francia sajtó már hetek óta azzal a követeléssel lép fel, hogy a friedrichshafeni Zeppelin-műveket a békeszerződés értelmében rombolják le. Eynac repülésügyi államtitkár feltűnést keltőn vilatkozott tett, amelyből arra kell következtetni, hogy a francia kormány magáévá fogja tenni követelését. Ha a friedrichshafeni repülőállomást a nagyköveti konferencia épségben hagyta meg, ez tisztán az amerikai kormány kifejezett óhajására történt, amely a jövőtételi számúra egy 70 ezer köbméteres léghajót kívánt. A versaillesi békeszerződést most már haladéktalanul végre kell hajtani és a friedrichshafeni telepet a hangárokkal és modellekkel együtt le kell rombolni. A Matin közlése szerint Eynac ez ügyben jelentést tesz Herriotnak, aki a kérdést a nagyköveti konferencia elé viszi.

Hága, október 14. New-Yorkból jelentik: Az amerikai sajtó közli Levinszky követtségi tanácsos nyílt levelét, melyben az amerikai népet felszólítja, hogy ne engedje a német Zeppelineket a katonai ellenőrző bizottság által elpusztítani, mert elégséges ellenőrző hatóságok vannak annak keresztülvitelére, hogy Németország ne építhessen léghajókat katonai célokra.

HIREK

— Papp Antal érseki installációja. Ungvárról jelentik: A római szentszék Papp Antal munkácsi püspöknek az egyházmegye éléről való távozása alkalmából a címzetes érseki címet adományozta. Az erre vonatkozó pápai bulla most érkezett le Ungvárra. Az érseki méltóságba való beiktatás és esküvétel ma folyt le a püspöki káptalanban.

— Békésen intézték el a Gömbö. — Prónay aifért. Budanesti tudósítók jelentik: Gömbös Gyula és Prónay Pál között felmerült lovagias ügy, amely a katonai becsületbírószék késedelmes döntése következtében sokáig elhúzódott, a mai napon békés elintéztést nyert.

— Debrecen—Kas—Ungvár—Munkács—Beregszász között megnyílik a telefon. Október 15-én Debrecen és Kozács (Kassa), Uzhorod (Ungvár), Munkács (Munkács), Beregszász (Beregszász) között a tvbeszélő forgalom megnyílik. A beszéletés díja 3 perccent 1.50 aranyfrank, meghívás díja 0.70 aranyfrank.

— A hadbavonult teológusok tízéves találkozója. Az 1914-ben hadbavonult teológusok 10 éves találkozója rendeznek november 18—19-én. Annak idején 40 teológus vonult be önként katonának, közülük kétfő elesett, ezeknek sria Debrecenben van hármat vitézzé avattak. A találkozás ktnapos ünnepség keretében folyik le. 18-án délután 5 órakor istentiszteletet tartanak az oratóriumban, este pedig a Collégium kistermében — ahonnan hadbaszálltak — bankettet rendeznek. 19-én délelőtt 9 órakor ünnepély lesz a Collégiumban, feltizenkettőkor a két elesett hős teológus sírját koszorúzzák meg. Ugyancsak ezen a napon délelőtt 11 órakor a Collégium falába elhelyezett emléktáblát leplezik le. A 40 hadbaszállt teológus közül összesen tizenketten estek el.

— Klebelsberg kultuszminiszter sajtónőre. Budanest tudósítók jelentik: A Magyarország című napilap Pethő Sándor bűnjegyéből kifolyóan október 11-iki számában „Az üveg ember” címen niabb vámadást intézett Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter ellen, amelyet a kultuszminiszter magára nézve sérelmesnek tartván, felhatalmazást adott az ügyészségnek a bűnvádi eljárás megindítására.

— Hol nem lesz villany szerdán? Értésítjük a villágítási áramot fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 15-én, szerdán délből 12 és 3 óra között a Halvány-u. elején a Bethlen, valamint a Mester-, Böszörményi-ut, Ujváros-ut, Pesti-utca, Libakert és ezen utak körzetébe tartozó helyeken végzendő javítási munkálatok miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

— A vérhas áldozata. Debrecenben szeptember óta állandóan fordulnak elő vérhas megbetegedések, amelyek közül nem egy halállal végződik. A vérhas csaknem kivétel nélkül a munkásosztályban pusztít, ami arra vezethető vissza, hogy a munkásoknak ugyancsak főváplálékuk az első gyümölcs, amely azonban sokszor romlott. Most hall meg vérhasban Németthy György 17 éves festőtanuló is, aki romlott gyümölcstől kapta a halálos betegséget.

KALAP
a legnagyobb választékban
100 ezer koronától
Wernernél
Plac-utca 72.

Beköltözhető
ötszobás lakással modern
egyemeletes ház
elutazás miatt jóval értéken alul
sürgösen eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

árak

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelent: Hazánkban fokozódott az éjjeli lehülés, úgy, hogy a hajnali órákban egyes helyeken így Szombathelyen és Debreczenben 1-2 C. is mutatott a hőmérő. Prognózis: Változás nem várható.

Lopások. Szabó Lajos, a Fűvészker kertésze feleletést tett a rendőrségen, hogy az új Fűvészkerbe való átköltözés alkalmával a régi fűvészkerből egy vaskályhát és több kertészszerszámot elloptak. A tettest éjjel 11 óra körül látták is, de elfogni nem tudták. **A rendőrség nyomozza.** Szabó Károly vasúti munkás még szeptember végén azzal gyanusította meg Fekete Árpádot, hogy a Kisújfalvi szállítás-Debrecen közt közlekedő vonaton ki akarta lopni zsebéből a pénztárcáját. Fekete azzal védekezett, hogy a lopási kísérlet idején ő még a vonaton sem volt, mert csak később szállt föl amúgy vasúti jegyével is igazolt. A rendőrség erre a fejtegetést akarta kihallgatni, de kiderült, hogy bár Debreczenben több Szabó Károly nevű vasúti munkás van, le a följelentést egyik sem vállalja. — Varga Péter Csapókeri lakosnak tegnap hajnalban ellopták egész baromfi állományát, körülbelül 10 millió értékben. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

Sütőiparosok szakosztályának ülése. A sütőiparosok felkérést kapottak a 15-én délután 6 órakor tartandó fontos tárgyú szakosztályi ülésen jelenjenek meg. Partestület.

Rendőri hírek. Nagy Gábor fodrászmasternek a Böszörményi-ut 4. szám alatti vendéglőben mulatozás közben ellopták a pénztárcáját félmillió korona pénzzel. A nyomozás megindult. — Az Angol Királynő konyhájában tegnap éjjel Kállay Juliánna és Siket Mária cselédnők összevesztek. Veszekedés közben Kállay Juliánna konyhakéssel rohant Siket Mária felé, akit elkapták ugyan a kést, de az teljesen átvágta a tenyerét. A rendőrség a harcias konyhalányt őrizetbe vette; áldozatát az egyetemi klinikára szállították.

Hajdu István gondokaművész hangversenye okt 12-én, ma este 8 órakor a zenede disztermében. Jegyek Méliusz könyvkereskedésben.

Précz kárpitosnál Hatvan-utca 41. hencserek, plüsch, szövetydiványok, afrik kőszőrmatracok készen kaphatók.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: Aranyvirág. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: Vera Mirceva. C) bérlet.

PÉNTEK: A doktor ur. D) bérlet. SZOMBAT: Casanova. Bérletszünet.

A színházi iroda hírei:

Aranyvirág. Huszka Jenő mulattató operettje édes bájos melódiai csengések ma este fél, melyek mindenkit szinte megbűvölnek. A főszerepeket ezúttal is Kóbor Irén, Gyöngyössi Mary, Krompachi, Szizethy, Markovits, Hortobágyi játsszák.

Halasi Marika csillagotia csütörtökön ismét művészetét Vera Mirceva szenzációs sikertű dráma címszerepében.

Molnár Ferenc bohózszerző vigjátéka A doktor ur pénteken kerül bemutatásra.

Mozzsinházak

URÁNIA. *Manöver házasság* Lya Marával. Chaplin a zálogházban.

VIGSZÍNHÁZ. *Ördög szekere*, Tom Mixel. 2 kettős burleszk kísérel.

Péntektől Apollóban *Megbélyezett asszony*. Pola Negri leghíresebb szerepében. Uránia és Vigszínházban egyszerre: *Scaramouche*, Rex Ingram rendezése. Alice Terry és Ramon Novarro főszereplésével. Világattrakció.

„METEORBAN” — csütörtökön: „Psyche, a cár táncsnője és az „Apacs király”. 2 sláger egyszerre.

A buza és a rozs újabb nagy drágulása

A terményföldszén a tengerentúli piacok irányítása nélkül ma az üzlet igen nehezen indult. Csak a tőzszeidő második felében fejlődött ki forgalom, állandóan emelkedő árak mellett. A buza 7500 koronával drágult, sőt az időközben a tegnapi nívójánál 10000 koronával magasabban is történtek kötések. A rozs ára 2500 koronával emelkedett, Szilárdan tendáltak még a zab és a köles is.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 427.5-432.5, egyéb 425-430, 78 kilós tiszavidéki buza 437.5-440, egyéb 435-437.5, rozs 422.5-425, zab 360-380, tenzéri 375-380, repce 640-660, korpa 210-215, takarmány árpa 380-390, sörárpa 460-480, köles 260-270.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyíltvársári maradvány 441, érkezett 180, eladott 209. Zártvársári maradvány 128, érkezett és eladott 37. Árak könnyű 25.5-27, nehéz 27-28.

AZ IRÓGÉPTECHNIKA csodája PROTOS

Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutatja a magyarországi vezérképviselőség:

Hegedüs és Bory
Debreczen, Király-u. 4.

Telefon: 8-75.

Jókarban levő, használt írógégek felelősség mellett 1 millió K-tól feljebb kaphatók.

Kun József
kéműves-műköszörüs Széchenyi-utca 1.
Javitások jutányos áron.

Zománcos edények
nagy választékban olcsón BAKOS vasüzletében, Csapó-utca 88.

Vizvezeték,
csatornázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-berendezéseket szakszerdén készítt és javítt
GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkozhat
részletre is
ujjonnan érkezett
angol divatkeleméimből.
Elsőrangú szabás!
RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérláz. József kir. h.-u.

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek 10 gallért — 10 kézelőt aki

százezer korona értékű munkát visz festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi utca 18.

Lauer és Fülöp
női kalapszalonn

Rákóczi-utca 9.

Elegáns modell-kalapok lepalsóbban beszerezhető MODERN ELŐNYOMDA.

Részletfizetésre
órákat, ékszerket
ajánl előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Ha ruháját
kifogástalanul akarja
festetni, tisztíttatni
bizalommal forduljon
KÖZPONTI KEMEFESTŐ
üzletbe Varga-utca 1.
Szörme- és bőrfestészet.

Dus választékban érkezett
előrendű
angol
szöveteimből
meglepő
olcsón
vállalok,

részletre is.
Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelően.
KUN JÓZSEF
uridivatteme, Széchenyi-u. 1.

PATENT **GYERMEK-HARISNYA**
nagy választékban, legolcsóbban
MAYERNÁL SIMONFFY-U. 1.

Grünmann és Berger
terménykereskedésüket
Miklós-utca 2. sz. alatt
megnyitották.

Mindennemű terményt nagyban és kiskisnyben napi árban vásárolunk és eladunk. Bérkocsisok, talyigások, fuvarosok részére takarmány, abrak kapható

Porosz-szén
Koksz
Kovács-köszén
Tüzifa és faszén

minden mennyiségben napi árban kapható
Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telephén.
TELEFON 449.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva 15.537-98 papirkorona

Emelkedő irányzat az értéktőzsdén

Budapest, okt 14.

Az értéktőzsdén ma megnyitás után minimális volt a forgalom, de csak hamar jelentkeztek az intervenció szindikátus ügynökei és pénzajánlatokkal léptek föl. A kontremín erre visszavonult és az irányzat megjavult. Míután külföldi számlára is vásároltak számos részvényt és Bécsből is barátságos hangulatról érkezett hír, a külföldben a tegnapi zárókurzusok fölfelé emelkedtek az árfolyamok s a tőzsdeldő második felében átmeneti kisebb árlemorzsolódás után újra javulást mutattak az értékek a tegnapi zárókurzusokhoz képest.

Az utótőzsdén

eleinte tartott árfolyamok mellett igen kis üzlet volt, később azonban a bécsi jobb zárlat hírére a forgalom megélénkült és különösen az arbitrázs-értékek elérték a bécsi paritásnak megfelelő magasabb kurzusokat. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 41.5-42. Földhítel 202-204, Hazai 113-115, Magyar hitel 412-417, Ker. hitel 23-23.5, Leszámitoló 54-54.5, Olasz 20, Osztrák hitel 142-43, Keresk. bank 1027-30, Belvárosi 28, Ált. Takp. 107, Pesti hazai 2810-35

Bmiskolci 124, Concordia 34, Első bpesti gőzm. 105-104, Törökzenit-miklósi 33, Hungária gőzm. 107, Királyi 25, Viktória 205, Transdanubia 51.

Borsodi szén 89, Kohó 280, Magnetit 1350-60, Kőszén 2400, Salgó 413-415, Urkányi 640 áru.

Athenaeum 102, Pallas 125-130, Révai 55-58.

Fegyver 850-60, Ganz-Danub. 1870-80, Ganz VIII. 850-60, Láng 80, Lip-ták 18, Acél 155, Rima 107-108,

Cukor 1875-95, Georgia 302-304, Mezőhegyesi 142-46, Stummer 1700, Cziner 110-111, Izzó 575-80, Karton 94.5-96, Pamut 165, Danica 73, Kelet 35-36, Szikra 33, Részvénytör 270, Gschwindt 156-58, Brassói 260, Interrexim 29 pénz

Guttman 685-95, Hazai fa 100, Honi fa 11, Lignum 44-46, Nemzeti fa 456-60, Lichtig 2, Ofa 440-50, Szlavonia 67, Nasci 1780-1800, Zabolai 56.5.

Közuti 63 pénz, Városi 74, Levante 142, Miskolci 110, Nova 125-126, Trósz 150-160.

Nemeslémárak

Ezüst egykoronás 6060-6270, két-koronás 12120-12540, forintos 16180 16800, ötkoronás 31-32100, szinezüst 1480-1520, szinarany 51-52000, arany huszkoronás 333-336000, platiná 210-220000 korona.

Zürichi zárlat

Páris 2742.5, London 2342.5, New-York 521.5, Brüsszel 2525, Milano 2282, Hollandia 204.5, Berlin 123.5, Bécs 73.5, Szófia 380, Prága 1545, Varsó 10.25, BUDAPEST 67.5, Bukarest 280 Belgrád 745.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000-346000, Cseh korona 2256-2275, Dinar 1067-1088, Dollár 76300-76890, Lei 414-422, Leva 554-562, Lira 3338-3373, Belga frank 3690-3720, Svéd korona 20190-20350, Norvég korona 10745-10930, Hollandi forint 29830-30085, Dán korona 13280-13420, Amsterd. 30130-30285, Belgrád 1087-1093, Bukarest 419-423, Brüsszel 3720-3740, Koppenhága 13480-13555, Krisztánia 10945-11005, London 345000-347000, Milano 3358-3378, New-York 76830-77230, Páris, francia frank 4040-4070, Prága 2276-2288, Szófia 559-563, Stockholm 20440-20550, Bécs, osztrák korona 108.25-108.85, Zürich, svájci frank 14730-14805.

A MAGYAR RUHAIPAR

Debreczen legnagyobb férfi- és fiu-ruhaáruháza

a Bika-szálló épületében

ŐSZI idény árusítást rendez

Eladásra kerülnek:

Gummikabátok darabonként

390,000 K

Jó tartós férfi öltönyök darabonként

790,000 K

Meleg őszi **raglán kabátok** darabonként

810,000 K

Hosszu fekete téli kabát plusz béléssel darabonként

1.200,000 K

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15% engedményben részesülnek.

Poloska- és svábbogár

Irtószerek garantált minőségben, hatóságilag szabadalmazva, nagyon olcsón kapható **STERN** festőküzletében Bika-völgy szemében. Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

SÜRGÖNY!

TURUL cipőraktár

DEBRECZEN (Piac-utca 48. szám)

Hozza forgalomba a küldött elsőrendű kivitelű női barna antilop szalonicipőket, bőr sarokkal

295.000

koronás árban

TURUL KÖZPONT Budapest

NAPI ÁRBAN 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, seprít, damaszt, grádlit, barehetet, kartont, női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ

Csapó-u. 12., az udvarban Tessék a cégre vigyázni!

FILC KALAPOK SVÁJCI SAPKÁK BŐRKALAPOK 150.000 koronáért



PIAC-UTCA 9.

Máthéi János szerelési vállalata

Elvállal vizvezeték, csatornázás és fordóberendezéseket elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely Csapó-u. 24. Telefon 3-21.

HUSZÁR fakitermelő vállalata

Csapó-u. 8

AKÁCFÁT, BUKKFÁT aprítva vagy hasábosan, **KÖSZENET, POROSZ SZENET** legolcsóbban szállít.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt elsőrendű porosz szénnel, mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mennyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső

porosz szén- és tüzfata-telepe Homokkert, Híd-utca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban Csapó-utca 28. és 95.

Megérkeztek az őszi salsónra mindennemű ujdonságok **Szabó és Zengevald** rövid és rövidáru üzletébe Szentanna 3. Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet! Szent Anna-utcával szemben.

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb ingeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruhát.

Már az alanti árakban kaphatók:

- Fekete és szürke hosszú télikabátok K 1,200.000
- Strappa öltönyök különböző színekben " 600.000
- Barna és fekete bőrkabátok " 1,200.000
- Divat raglánok gyapjuszövetből " 950.000
- Gummi köpenyek " 300.000
- Rövid télikabátok szörme béléssel " 1,100.000
- Rövid télikabátok vatelin béléssel és szörme gallérral " 800.000
- Gyapju strux bricsesz nadrág " 200.000
- Jaquet nadrágok " 280.000

Fiu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben.

KLEIN ÉS FÖLDES férfi- fiu- és gyermekruha-áruháza Piac-u. 61.

Őszi ruhákat kifogástalanul **fest, mos, tisztít**

Hrabéczy Széchenyi-u. 18. TELEFON: 323.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat veszünk. Stassik és Blattner. Csapó 12. szám. 5538

ELADÁS

ELADÓ Werheim szekrény, egy díjfa íróasztal. Cím a kiadóban. 6202

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrük, valódi aszbesztpala, folvamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgvárában. Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kiszállomás mellett. Telefon 307. sz.

ELADÓ Katz-telepen 1 szoba, konyha, nagy kamara, minden elfogadható áron. Vétel esetén azonnal beköltöztethető. Cím a kiadóban. 6204

ELADÓ tanvás birtok az Ondódon a Fáy-dűlőben 23 hold. Értekezni lehet Csapó-u. 22. sz., hentes üzlet. 6205

BÖRÖNDÖK, retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann bőröndös-nél. Piac-utca 44. 3707

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cím az Egyvetértésnél. 5045

TÜZHELYEK, edények, vaságyak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésben, Csapó-utca 15. 5089

MODERN egy emeletes ház a központonban beköltöztethető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékén alul sürgősen eladó. Cím a Független Ujság kiadóiban. 5506

OLCSÓ és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth 13. 5573

DARABOS 16. számú ház, beköltöztethető lakással, vagyonmogosztás miatt eladó. 5789

HA NINCSEN pénze, megint vehet Kaisernál részletfizetésre. Piac 7. 5824

ELADÓ a Csereszében, kövesút mellett, a kondorosi megállóval szemben 8 kis hold 16 termő barna homokföld, kaszáló is van benne. Értekezhetni Teleki-utca 51. 5843

SZÜLŐKERT, 2 1/2 hold, épülettel, drótháló kerítéssel körülkerítve, eladó. Értekezni: Kegyes sírkövekrész, Piac-utca 58. 5881

HONVÉD-UTCA 44. számú ház, beköltözhető lakással, istálló, tengeri görével eladó. Értekezni Kut-utca 10. 5917

ELADÓ az István-ut 15. számú ház fűszerüzlettel, trafikkal, korlátlan italmérséssel, beköltözhető lakással, gazdasági épületekkel, nagy udvarral, veteményes- és gyümölcsös-kerttel. 5957

EGY teljesen új takaréktűzhely (konyha) eladó. Cím az Egyetértés kiadóban. 6256

ELADÓ Tócskerti, Faiskola-u. 7. b. számú ház. Jutányos árért megvehető. 6257

ELADÓ a Kishegyesi-ut mentén 2000 négyszögöl fekete föld, a Szikszai-téglagyár mellett. Értekezhetni Erzsébet-ut 46. 6258

ANTIK kis fiókos szekrények, kettő, eladó. Andrassy-ut 35. 6259

ELADÓ sertésnek való tök és krumpli Kut-utca 134. 6260

ELADÓ 6 darab jorkszhíri koca, 24 darab 6 hónapos malacával, konkolyozó, 17 soros yetőgép, kettős eke és egy járgány szecsavágóval. Marx Csapó-utca 18. 6266

BOLDOGVALVA-UTCA 17. sz. beköltözhető ház, Bánkon 15 hold föld eladó. Ugyanott Plymouth csirkék vannak eladók. 6279

FOLYTÖNÉGO Perpetuum vaskályha, 300 köbm. fűtőképességű eladó. Homokkert, Hid-u 10. 6273

CIMBALOM litinó Schunda, pedálos, kottatartóval eladó. Kulcsár, Kálvin-tér 4. 5978

SOK FIÓKOS íveges fehér szekrény eladó. Holonitzné, Csapó-u. 41. 5889

CZEIZING-TELEP 13. számú ház Halápon, 2 hold föld eladó. Értekezni Hunyadi-u. 15. 5991

PRIMA íróasztalok két millió koronáért kaphatók. Kovács butorgyár, Darabos 17. 6003

ELADÓ a Buidós-utca 4. b. sz. ház, mely áll 3 utcai szoba, konyha, szobából, 346 négyszögöl telek. Beköltözhető. 6025

ZONGORA, rövid, kereszturos, Laubergervármány, u. eladó. Teleki utca 35. 6027

TELJESEN új komplett hálószobabutor eladó. Homokkert-u. 3. 5882

SZÉCHENYI-U. 18. 2 szoba, konyha azonnal beköltözhető. Ugyanott egy ebédlő, háló, előszoba és konyhaberendezés eladó. 6024

BOLDOGVALVA-utca 17. számú ház azonnal beköltözhető eladó. Ugyanott Plymouth csirkék vannak eladók 6029

KÉTSZOBÁS beköltözhető lakással eladó a Nyilas-telep, Kossuth Lajos-utca 12. számú ház kellemes udvarral, gyümölcsös kerttel, istállóval. Felvilágosítást nyújt Piac-u. 44. sz. alatti ügyvédi iroda. 6074

CIPÉSZ szeghegy elsőrendű, saját gyártmányu, legolcsóbban Veréb-nél, Szappanos-utca 10. 6222

ÚJ ÜZLET. Hencserek, diványok, matracok, paplanok készen jutányosan kapható. Megrendelési és javításokat pontosan eszközöl Erdős, Simonffy-utca 13. 6223

FÉNYEZETT topolyabetétes bikkfaháló eladó, ugyanott asztalos tanulók felvételtnek. Pacsirta-utca 27. sz. 6231

KERESLET

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvételtnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5871

SZÖNYEGSZÓVÓ iskolában eredeti minták, fonalak, felvétel stb. legfőbb minőségben olcsón kaphatók. Szönyegkészítést, tanítást vállalok. Dr. Horváthné, Deák Ferenc-u. 9. 5857

ZONGORÁT keresek megvételre. Ajánlatokat ármezíjteléssel Nagylé-ára Sátor Elemér dohánytözsdejébe kérek. 6225

HEGEDÜ órákat olcsón vállalom. Megkereséseket „Pedagógus” jellegre Egyetértéshez kérek. 5908

INTELLIGENSEBB nőket szövésben kiképez a Mansz. központi szövője. Jelentkezés: Kossuth 30. 5945

KÉTSZOBÁS lakást mellékkelhelyiségekkel keres izr. uri család lépéssel, vagy magas buzabérrel. Ajánlatok: Lisztülzet, Csapó-u. 6. 5949

Hiába minden!
mégis csak
Gerónél
érdemes férfi- és fűszereket vásárolni, mert mindig csak jó és tartós minőségű árut tart és ott a legolcsóbb!
Debrecen, Piac-u. 69.

TANULÓ felvételt azonnalra Weisz Vilmos fűszerkereskedésében, Bethlen-utca 36. 5965

TANULÓ fizetéssel felvételt Bőr Kálmán fűszerüzletében, Csapó-utca 39. szám. 5898

GÖMBÖZŐ leány felvételt, Simonffy-ut 20. 6007

VASKÁLYHÁT keres Pécsi, Bathványi-utca 16. kerestépilet. 6010

KÖNYVELÉSBEN írtas irodakiosasszonyt keres Bernfeld, Piac-u. 3. 6011

URI fodrászsegéd fix fizetéssel azonnal vagy 20-ig beléphet Balogh Zoltán uri és hölgyfodrászhoz Haiduböszörmény. 6022

KERESKEDELMIT végzett kisasszony irodai teendőkből és könyvelésben gyakorlattal bír, állást nyer Weisz Iestéküzletében, Hatvan-utca. 6034

TANULÓ épület, műlakatosok szakaszerű tanulására fizetéssel felvételt. Kazinczy-u. 2. 6084

INTELLIGENS német nevelő nő állást keres nagyobb gyermekek mellett. Cím az Egyetértés kiadóban. 6094

OKLEVELES vancellár elvállal szőlő és konyhakert és pince kezelést. Vidékre is. Cím: Andrassy-ut 4. sz. 6148

ISPÁNI segédtiszt állást keres állam-tudor 5 évi gazdasági gyakorlattal. Ajánlatot „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. 6150

JÓ családból való fiukat tanulónak felvesz Vaikóczy Ferenc kaptafakészítő, Piac-utca 21. 6159

NÉMET kisasszony felvételt Péterfia 31. kerestépilet. 6179

HÁZVEZETŐNŐ állást keres azonnalra elvált asszony. Bagamér, postortestante „Elvált asszony” jellegre 6226

FÜSZERBERENDEZÉST keresek. Címet kérem sürgősen a kiadóhivatába leadni. 6255

LABORÁNS leány vagy asszony kerestetik Arany Annyal gyógyszer-tárba. Jelentkezni egész nap. 6252

BEJARÓNÓT 600 ezer korona fizetéssel, két szobás 4 tagu családdhoz keresek. Csemete-u. 8. 6251

FIATAL orvos, nőten, keres okt. hó 15-től butorozott szobát. Ajánlatokat az Egyetértéshez. 6250

CSIZMADIA segédét jó fizetéssel lakással felvesz Erdélyi Antal, Rakovszky-utca 12. 6249

ÜZLETHELYISÉGET keresek. „Parfumerie Ilona, Szent Anna-u. 1. 6236

ÖZVEGY uri asszony pár uri embert ebédkosztra elvállal. Hatvan-u. 70. I. em. I. ajtó. 6238

KORREPETITORNAK ajánljuk gimnázista, polgárista fiu vagy leány mellé tanításban igen jártas praematurus orvostanbálgató, Bzatos eredmény. Cím Loránt Lajos, Attila tér 3. 6239

TYUKSZEMVÁGNI (pedikűrözni) házhoz megyek. Sávágó fűrdömester, Széchenyi-utca 29. 6242

INTELLIGENS urak részére jó házi koszt kapható. Széchenyi-u. 5. özv. Benedekné. 6243

PÉNZTÁRNOKNÓ, több évi gyakorlattal bír, november elsejei belépésre ajánljuk. Címet a kiadóba kérem „Pénztárnoknó” jellegre. 6264

FÉRFISZABÓK! Elsőrendű nagy munkára, továbbá mellény- és napszabó felvételtnek: Aszódi, Piac-u. 1. szám. 6265

KÉT csizmadiaségéd felvételt: Lorántffy-utca 3. Kosztot, kvártélyt kap. 6267

FIATAL borbélysegédet felvesz kosztal, vagy anélkül: Kerékvártó, Monostorpályi-ut 26. 6268

EGY SZOBÁS LAKÁST keresek el-sejére. Lelepést fizetek. Cím a Debreczen kiadóban. 6269

TANITÓNÓT gyermekek mellé azonnalra keresek: dr. Gévay ügyvéd, Szent Anna-u. 11. 6270

EGY ÜRES helyiséget keresek asztalos műhelynek; a tatarozást vállalom. Cím: a Debreczen kiadóban. 6271

HÁZMESTERNEK azonnal felvételt gyermektelen, esetleg egy nagyobb gyermekkel bíró házaspár. Károly Ferencz József-ut 13. 6276

SZÁZ darab anyajuhot keresek szokás szerinti feles tartásra, továbbá 20 darab borjút részes telelésre elvállalom. Cím Bertalan Kálmán föld-birtokos Nyiregyháza, Zrínyi Ilona-utca 8. 6277

PÉNZTÁRNOKNÓI állást keresek három millió övéddel bármely üzletben. „Vidék” jelleggel a Tiszántuli kiadóban. 6274

FÜSZERKERESKEDŐ segéd, aki angró csomagolásban jártas, azonnali belépésre felvételt a Fűszerkereskedelmi Rt.-nál, Piac-utca 41. 6261

ZSÁKVARRÓNÓ felvételt Fohn zsák üzletében, Deák Ferenc-utca. 6262

TANULÓ és bolti szolga felvételt: Grünberger és Glück fűszernagykereskedésében, Csapó-u. 16. 5982

RUHASZEKRÉNYT megvételre keresek. Cím a kiadóban.

SZÉP butorozott szoba teljes ellátással kiadó. Iskola-utca 8. 6282

VEGYES

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzely stb. fotelek állandóan rak-táron. 5438

LEGDIVATOSABB emyőket, átalakításokat, áthúzásokat legolcsóbban készit Ernyőüzem, Sas-u. 3. 4702

NŐI és gyermekruhák varrást ház-nál is vállalom. Cím: Robos, Szent Anna 5. alatt. 5511

GAZDÁK BUZAJÁT magas terménykamatra veszi és kihelyezi az Agr-kultúra Kereskedelmi Rt., Egyház-tér 5. Telefon 11-18. 5516

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosan vállalom Nagy Antal, Arany János u. 38. sz. 5509

LÁSZLÓ ANDRÁS, Csillag-utca 24. Elvállal mindenemű kőműves, ácsmunkát, kedvező árkért. 5762

TIZENNYOLC hold homok, tanúval, város alatt kiadó. Nyomatató 9. Vársárpáncs délelőtt. 6005

KIADÓ Köntösgátnál 6 és fél hold föld. Értekezhetni Honvéd-u. 16. sz. 6021

FŐVÁROSI lapokra előfizetést és hirdetést felvesz Koyács hírlapiroda, Piac-u. 42., az udvarban. 6030

HENCSEFER, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik lőszőr madracok, szalon és bürgeritürák, berzely fotelek készen kaphatók Précz kárpitosnál, Hatvan-utca 41. Fgy tanulót jó fizetéssel felveszek. 6237

MAGAS kamatot állandóan ötven percent havi jövedelmet hoz befektetett 5-10 millió. Pénze biztosítva van és már 7 nap mulva gyűmölcsözik. Érdeklődők adják le címküket szerdái a Tiszántuli Hírlap kiadójába „Kereskedelmi vállalkozó” jellegre. 6165

TISZTELETTEL értesitem a n. é. közönséget, hogy 1924 október 11. és 12-én szombat és vasárnap este családias hurkaestélyt és kugliver-senyit rendezek. T. vendégeim szives pártfogását kérve tisztelettel: Csapó László vendéglős, Szoboszló-ut 4. sz. 6169

BELICZAY kalapos, Piac 38. hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását, festését elvállalom. 6211

OLASZ nyelvtanfolyamra legkésőbbben 18-ig jelentkezhetni egyetemi könyvtárban. Simonffy-u. 2. b. sz. 6316

5-10 MILLIÓ koronát — kisebb részletben is — kölcsön adok kézzizálogra. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában.

ZONGORÁZNI tanítok olcsón. Darabos-u. 34. szám. 6241

HARISNYAFEJELÉST, stoppolást, mosást elfogadok. Udvarra nyitó szobámat elcsérelém. Forgácsné, Timár-u. 10. 6244

RÉSZLETRE is kapható törülköző, szakajtó, pohártörő, felhőnemű vászon, fehér flanel, munka köpeny, függöny kelme Hortobágyiné szövő-gyárában, Boeska-tér 10. 6246

TAKARÉKTÜZHELY, legjobb, legolcsóbb nagy választékban készen beszerezhető Biharv műlakatosnál, Miklós-utca 18. sz. 6247

3 SZOBÁS lakás azonnal átadó. Fr-tekezni Fekete lakatosnál, Piac-u. 60. sz. 6248

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó esetleg kosztal. Komlóssy-ut 54. sz. 6245

CSINOSAN berendezett butorozott szoba azonnal kiadó. Darabos 35. 6240

LAKATOS és szerelő műhelynek helyet keresek. Lehetőleg főtér közelében. Lehet világos pince. Lakbérben kívül a háznl előfordul összes lakatos és szerelő munkát díjtalanul végzem. Ajánlatot Virág-u. 17. alá kérek. 6253

KÉT és fél millió koronát kölcsön kérek egy öt hasáb tölgyfa kamatra Cím az Egyetértés kiadóban. 6254

IZLETES házi koszt jutányos áron kapható: Péterfia-u. 37., II. ajtó. 6272

BUZÁT telekkönyvi betáblázásra kölcsön adok. Értekezhetni dr. Gálvási János ügyvédnél, Széchenyi-utca 19 délután 4-6 óra között. 6278

MAGÁNOS özevgy urinó lakásért vállal felügyeletet, vagy háztartás vezetését, vidéki birtokon is mint perfekt gazdasszony. Levelét Tiszántuli kiadóba „Magános” jellegre kérek. 6275

KÉSZPÉNZT tíz milliótól bármennyi összegig házra, birtokra előnyösen adunk. Kovács Hírlapiroda, Piac 42. udvarban. 6123

JÓKARBAN levő férfi és női kabátok eladók. Megtekinthetők Nemzetőr-u. 3. a. Kerestépilet. 6280

EGY 3 éves, sötétpeji kanca 16 1924. évi október 16-án d. u. 3 órakor Szt. Anna-u. 23. sz. a legfőbbet íté-rőnek bírói árverésen el fog adatni. 6281

ÉRTESITEM a t. közönséget, hogy a következő egyéneknek baromfi járandóságát kiadtam: Wolff János, Rostás Barna, Spiller Károly, Fhlár János, Sebetits Rajmund, dr. Brief Gyula, Okolicsányi Károly, Sauerwald Tivadar, dr. Dénes Lajos, báró Fiáth Lászlóné, Ebner Lajos, Havass Gábor, Mezei Lajos, dr. Hercz Lipót, Bottka Géza, Belényesi Sándor, Frankfurter Lajos, Vidovits Leó, Horváth Antal, dr. Malv Sándor, Balla Jenő, Wenger Lajos, Lantos József, Dankó József, Lukács Zsigmond, Árendácsik Kálmán, Nagy Vilmos ezredes, Hege-düs ezredes, Perczel tábornok és dr. Ludányi orvos alezredes. Holnap folytatom. Pávy baromfi tenyészete, Jánosi-u. 70., Csapókert. 6263